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New Florida Transportation Plan
Anticipated Contents

Vision Element (summer 2015)

Trends, uncertainties, themes that will shape 
future of transportation in Florida (50 years)

Policy Element (December 2015)

Goals and objectives to guide FDOT and 
partners toward the vision (25 years)

Implementation Element (2016)

Emphasis areas with key actions (5-25 years)
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FTP and SIS Update:  Schedule Overview

Potential Policies and Strategies
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REGIONAL
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Work Plan Update

FTP/SIS Open House – August 25

Regional Workshops – August 11, 26; September 1, 2

5th Steering Committee meeting – September 17-18

6th Steering Committee meeting – October 23



FTP and SIS Policy Plan 

Outreach Activities

MPOs

Rural and Nonmetropolitan

Modal groups

Business and Economic Development

State agencies

Environmental stakeholders 
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Millennial Survey

Preliminary Results

Big picture objectives:

» How people travel

» Attitudes toward travel

» Impact of technology

Millennials ages 18-34

Residents and future visitors
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Millennial Survey

Preliminary Results – How People Travel

Majority of residents use their own cars

Non-car use for errands/activities 
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Commute to Work Errands/Activities

Residents Visitors Residents Visitors

Own Car 60 51 52 48

Share Car 13 9 15 13

Local bus 5 8 3 2

Walk 4 10 9 14

Bike 2 1 3 4

Numbers are percentages



Millennial Survey

Preliminary Results – Attitudes Toward Travel

Convenience plays a major role in travel mode choice

» Ability to “take it any time” 

Reliability tops the list 

» Also more likely to be mentioned by residents than non-residents 

when traveling for work or school

For some, ability to exercise is top reason
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Millennial Survey

Preliminary Results – Technology & Lifestyle

Nearly all believe smartphones make life easier

Nine out of ten rather spend money on experiences than 

things

Over 80% say we are too reliant on technology yet over 

55% trust technology more than humans

Three areas where residents show lower percentages 

than visitors:

» Make an effort to have more in-person experiences

» Plan to always live close to family

» Sometimes go for a drive for fun
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